

寶藏花

一、挖寶

小佐懷疑他自己撿到了一顆已經消失了四百多年的寶藏花種子。

暑假的第一天，小佐和阿旺跑到阿旺家附近的空地上玩尋寶遊戲。原本他們是希望能挖到鑲滿鑽石的藏寶箱，或者像阿里巴巴的神燈之類的寶藏，但挖了半天，除了看到蚯蚓、雞母蟲之外，半點寶藏的小小碎片都沒挖到。

當他們兩人累翻了坐在地上休息時，一隻白頭翁剛好從小佐上方飛過，然後一坨鳥糞就這樣不偏不倚的落在他的短褲上。

「噁心！」小佐彈跳起來翻動褲子想抖掉那坨還溫熱的排泄物，無意間卻發現跟著鳥糞一起被抖落的還有一顆黑色種子。

「這是什麼？」小佐蹲下身，伸手從那一小坨鳥糞中挖出了一顆比小拇指的指甲還小的種子。

「你在幹嘛？」阿旺大驚小怪的尖聲嘶吼，用不可思議的眼神看著小佐。

小佐興奮異常的伸手遞了沾著鳥糞的種子給阿旺看，「你瞧，這顆種子上面有個綠色的愛心的圖案耶！」

阿旺嫌惡的皺了皺眉頭，「那又怎樣？趕快把它拿開啦！」

「你忘了寶藏花的種子上面就是有個綠色的愛心圖案嗎？」

「寶藏花的種子？」阿旺的表情從嫌惡瞬間轉變為不敢相信的驚喜。

「沒錯！」

「可是寶藏花不是在四百多年前就已經消失了？」

「不是消失了，只是沒有被發現。」

「就算是，你怎麼確定這一定就是寶藏花的種子？」阿旺指了指小佐手上那顆種子，不知是不是他的錯覺，有那麼一剎那，他似乎看到那顆綠色的愛心發出微弱的光芒閃了一下。

「很簡單，我們可以去古圖書館查關於寶藏花的書。」

「那我們快點去吧！」阿旺迫不及待的轉身準備離開。

「還要再等一下...」

「為什麼？」

「我要先把沾黏在種子上的鳥屎洗掉。」小佐無奈的說。

「洗乾淨點，小心禽流感。」阿旺補了句風涼話。

二、寶藏花傳說

在距今約六百多年前，有個名叫鄭和的太監被皇帝派遣去航海。鄭和第一次航海時，他所搭乘的寶船不幸遇到怪風而擱淺在一個無人島上，鄭和一行人因而被迫下船在島上尋找食物，就在此時，鄭和發現了一株從未見過的神秘植物。

這株植物的模樣非常奇特，葉子的形狀如同雨滴般小巧立體，而更引人注意的是這株植物開著一朵花瓣薄如蟬翼，顏色如同彩虹般美麗的花朵。

因為它綻放的花朵實在太迷人了，鄭和忍不住將它連根拔起，想移植到花

盆裡，等待船隻修好之後，運送回國獻給當時的皇帝。但沒想到這株植物一被連根拔起，就瞬間枯萎，葉子真的如同雨滴般的一滴接著一滴滲入土中，而絢麗的花朵片片凋零後滾落出一顆黑色種子，種子上面有一個綠色的愛心圖案。

鄭和發現這株植物的根部的樣子極為古怪，模樣就好像是一艘迷你寶船。鄭和將種子偷偷藏起來，然後將根部當作模型船送給他的副使—洪保。洪保一時興起，將這艘迷你寶船放在海面上，沒想到它一碰到海水就瞬間變成二層樓高的大寶船，船上還滿載著乾糧和乾淨的水。

鄭和一行人欣喜若狂的搭乘上大寶船返國，返國後，鄭和對外宣稱唯一的一株神秘植物已經枯死，當時沒有任何人知道鄭和身上藏有神秘植物的種子。

在接下來的幾次航海，鄭和發現了許多不知名的小國、部落和種族，每經過一地，他都會私下偷偷探查和神秘植物有關的奇聞軼事。經過不斷的探訪，鄭和才發現這種神秘植物早在四千多年前就曾經被發現過了，當時的發現者稱它為「寶藏花」。傳說寶藏花每九十九年會開一次花，根部長有寶藏，將寶藏花拔出的同時七彩的花瓣會片片落下，滾出唯一的一顆種子。寶藏花每回被拔出時，根部所長出來的寶藏都不盡相同，傳說中第一朵被發現的寶藏花根部所長出的寶藏是「神燈」。後來，鄭和將他訪查的結果集結成一本書，書名為「寶藏花傳說」。

在鄭和的第五次的航海中，他不幸感染到瘧疾，將他救活的是一位到處旅行的年輕人。鄭和痊癒後，將「寶藏花傳說」和他所擁有的唯一一顆寶藏花種子送給了那個年輕旅人。

年輕旅人帶著書和種子，陪伴著他繼續到處旅行，種子隨著他走過世界之巔，也穿越過浩瀚大海，最後這位旅人在極為蠻荒，人煙罕至的大漠，客死異鄉，而那顆種子也跟隨著他被湮沒在狂沙呼嘯的沙漠中。種子沒入地底數日之後，那旅人長眠之地，竟漸漸出現個彎月狀的綠洲。

春去冬來，九十九個年頭過後，一個行經綠洲的商人，在綠洲中發現一朵清新脫俗，美的攝人心魂，不似人間該有七彩花朵。商人將寶藏花挖掘出來，也將「寶藏花傳說」一併挖了出來。神奇的是，在沙漠晝熱夜寒的氣候下，「寶藏花傳說」這本書並沒有絲毫的毀損，也因此商人才得以知道自己挖到的是極為罕見的寶藏花。

商人挖出的寶藏花根部是一顆價值連城的夜明珠，在夜晚，那顆夜明珠發出來的亮光可照亮整個綠洲。樂壞了的商人帶著寶藏花的種子回到他的家鄉，重金禮聘研究團隊來研發能加速種子開花的「魔法水」。

等到研發團隊終於對外宣稱研發成功時，商人卻已經先一步離開人間。商人終其一生都在等待寶藏花開花，可是並沒有讓他等到，而魔法水最後有沒有被研發成功沒有人能證實，因為沒有人知道商人將種子種到哪兒去了，所以那瓶魔法水至始至終都無法被使用，寶藏花也從那時起銷聲匿跡了四百多年……

三、駝子李

小佐和阿旺生活的小鎮上有兩間圖書館：一間新圖書館是在十五年前完

工，裡面的設備新穎，除了有最新的雜誌和圖書之外，還有嶄新的電腦可供上網查詢資料；另一間古圖書館在距今二百多年前建蓋而成，裡面蒐藏的都是有點年紀的圖書。雖然大家都比較喜歡去新圖書館，但是如果要去查閱跟寶藏花有關的書籍就非得到古圖書館。

小佐在古圖書館裡搜尋了一陣子，終於找到一本「寶藏花奇聞」，他興奮的踮著腳尖，用手拚命的將書取了下來。

「找到了！」小佐像挖到寶似的開心的跑去找阿旺。

「你找到什麼了？」阿旺手上正拿著「百花圖鑑」拚命的翻。

「一般的圖鑑是不可能介紹寶藏花的。」小佐揮了揮手上的「寶藏花奇聞」然後說：「據說這本書是商人的女兒寫的，裡面除了寶藏花之外，說不定也會提到魔法水。」

「那我們趕快把它借回去看吧！」

「這本書不外借。」古圖書館的圖書管理員—駝子李，不知何時出現在小佐的背後，冷冷的說了這句話之後，就把小佐手上的書抽走，然後駝著背緩緩的走向櫃檯。

小佐追了過去問：「為什麼？」

「這、是、規、定。」駝子李回答的模樣好像有人拿著刀架在他脖子上逼他回答似的非常不甘願。

「那...請問圖書館裡還有其他跟寶藏花有關的書籍嗎？」

駝子李沒回答，只用黑潭般的雙眼看著小佐。

「抱歉，請問這裡還有其他跟寶藏花有關的書籍嗎？」小佐以為駝子李沒聽清楚所以再問了一次。

「我是駝子可不是聾子。」駝子李很不客氣的問：「你找跟寶藏花有關的書要做什麼？」

「因為我們對寶藏花很感興趣啊！」阿旺搶在小佐之前回答。

「沒有！」講完這兩個字之後，駝子李對阿旺和小佐擺了擺手說：「你們太吵了，圖書館內禁止喧嘩。」

「如果不能外借，那我們可以在圖書管裡看那本書吧？」小佐鏗而不捨的問。

「小子！」駝子李的語氣裡有著不耐煩及微微的怒氣：「圖書館不歡迎愛講話的小鬼，滾出去！」

四、園丁李叔叔

小佐和阿旺被駝子李趕了出來。

「哼！難怪這間圖書館都沒人要來。」阿旺氣得跳腳。

「不知道還有沒有其他的方法可以查清楚這顆種子到底是不是寶藏花的種子？」小佐氣惱的問。

「你覺得去找森林公園的園丁李叔叔如何？」

「這真是個好主意！李叔叔喜歡研究各式各樣的花，說不定他對寶藏花也有研究。」

小佐和阿旺很快的就在古圖書館前的公車站牌旁搭上八號公車前往森林公園。

森林公園位於小鎮最東邊，佔地一百二十幾公頃，分為公園區和森林區，鎮上的居民比較喜歡在公園區活動，森林區內因為有許多巨大的樹木，所以給人陰森森的感覺，因此一般人較不愛踏進森林區。

小佐和阿旺一進到色彩繽紛充滿生氣的公園區，就看見李叔叔蹲在地上，汗流浹背的在整理花草。

「李叔叔。」小佐和阿旺很有禮貌的和李叔叔打招呼。

「什麼事啊？」李叔叔抬起頭來，沿著兩頰流下的汗水在陽光下閃閃發亮。

「李叔叔，你這麼喜歡種花花草草，那你種過寶藏花嗎？」小佐問。

「寶藏花？這個世界上如果還有寶藏花的話，那麼李叔叔還真想種種看呢！可惜，它在四百多年前就消失了...」

「對啊！真的好可惜，聽說寶藏花很漂亮呢！真想看看它長什麼樣子。」阿旺裝模作樣的說著，想套李叔叔的話。

「我隨身帶著寶藏花的圖片，你們想看看嗎？」

「想！」小佐和阿旺異口同聲急切的回答。

李叔叔從上衣口袋中小心翼翼拿出一小張用透明塑膠套封好的水彩畫給小佐和阿旺看。

「好漂亮。」阿旺忍不住脫口而出。

「旁邊那顆是寶藏花的種子嗎？」小佐指了指畫在花旁，一顆有著綠色愛心圖案的種子。

「沒錯。」李叔叔給了小佐一個肯定的答案。

這個答案是個美好的禮物，讓小佐幾乎可以確定，他口袋裡的那顆種子就是寶藏花的種子沒錯，他的手指因此興奮的微微顫抖著。

「我們這座森林公園，也有個和寶藏花有關的傳說呢！」李叔叔說。

「是什麼？」小佐熱切的問。

「據說，四百多年前，商人的小兒子到我們鎮上旅遊時，一時心血來潮將魔法水藏在這座公園的森林區裡。」

「森林區的哪裡？」

「這我就不清楚了。」

五、魔法水

跟李叔叔道別後，小佐約阿旺一起進去森林區裡找魔法水。

「你瘋了嗎？我才不要！」阿旺說什麼也不願意。

「可是，如果沒有魔法水，我們有種子也沒用啊！」

「沒關係，把寶藏留給我們的小孩好了。」

「可是，我真的很想親眼看看寶藏花開花的樣子。」

「不行，說什麼我都不會進去那個陰森森的森林。」

「說不定長出來的寶藏是一台全新的電腦喔！」

「我們明天一大早就去！」阿旺毫不遲疑的回答。

隔天，天才剛亮沒多久，小佐和阿旺就已經坐在前往森林公園的公車上。森林區內並沒有阿旺想像中的那麼恐怖，陽光穿過層層樹葉，灑落在滿是落葉的林間，為森林帶來光彩及活力。

小佐和阿旺進入森林區後沒有頭緒的繞了大半天，除了一個湛藍的小湖泊之外，什麼特殊的東西都沒發現。小佐和阿旺停坐在湖邊的大石頭上，邊吃三明治邊休息，林間的樹木層層疊翠倒影在湖面上，讓湖泊顯的更加脫俗靜謐，宛若一個與世無爭的世界，靜靜看著為了找尋魔法水而像無頭蒼蠅般的兩個人。

「天空變陰了，好像快下雨了，我們先回去，改天再來找好嗎？」阿旺提議。

「也能這樣了。」

就在兩個人準備起身返家時，小佐發現有個人影從樹叢裡竄過。

「你有沒有看到一個人影從那裡跑過？」小佐注意到那人影似乎駝著背。

「你不要嚇我一啊！」阿旺話還沒說完，一個黑影從樹林中衝了出來把他推入湖中，小佐還來不及反應，也跟著瞬間被推入了湖中。

「救...命...」小佐和阿旺在湖水裡載浮載沉的拚命掙扎。

不過，驚恐並沒有持續太久，他們就被騰空救出水面，而救他們離開湖泊的力量竟然來自於...小佐的口袋？

小佐和阿旺剛剛才處於瀕臨淹死的恐懼中，現在又馬上面臨可能會被摔死的窘境，他們整個人不斷的被騰空再騰空，一直到他們身體的高度快要高過整座森林時，攀升的情況才停止住。

驚魂未定的小佐發現自己正緊緊抱住像籃球般大小的雨滴葉，阿旺也是。

「真的自寶藏花！真的自寶藏花！」推他們入水的人興奮的狂叫。

小佐往下瞧，湖泊裡的水已經消失不見，取而代之的是一株植物的根部緊緊抓住湖泊底的泥土，而小佐看到那個站在湖邊興奮不已的人竟然是一

「李叔叔？」阿旺不敢置信的大叫出聲。

「抱歉啊，小朋友。當我拿出寶藏花的圖片時，我注意到你們看起來非常的興奮，當時我就懷疑你們身上有種子，所以我才會故意跟你們提起森林裡有魔法水，就是想要引誘你們過來。只要把你們推入魔法水中就可以證明你們身上是不是真的有種子。」李叔叔邊說邊往巨大的寶藏花走去，然後緊緊抱住寶藏花的莖部，使盡全身力氣的拔。

「住手！你這樣做寶藏花會枯萎，他們會摔死的。」駝子李從樹林的另一端走出來，試圖阻止李叔叔。

「你不要過來！」一看到駝子李，李叔叔非但沒住手，還加重了拔花的力道，深怕寶藏會被搶走。

小佐和阿旺的身子隨著李叔叔拔花的力道而像坐雲霄飛車似的晃盪，他們緊閉雙眼，用力的抱住雨滴葉，深恐自己會飛摔出去。

駝子李衝向前用力的抓住李叔叔的手臂，不過長期修剪樹枝的李叔叔臂力是駝子李的好幾倍，只見李叔叔一甩手，駝子李整個人就倒退了好幾步跌入泥巴中。

就在駝子李拚命掙扎的想爬起來繼續阻止李叔叔的當下，李叔叔也成功的拔出了寶藏花，隨著寶藏花的根部一點一滴的離開泥土中，小佐注意到一片片薄如蟬翼，透著微光的七彩花瓣從他的身旁飄落，緊接著他牢牢抱著雨滴葉也脫離了寶藏花極快速的往下墜。

「不要啊—」小佐和阿旺頭皮發麻驚懼的嘶吼。

片刻後，四周回復到先前的寧靜。

「不！」首先打破這份寧靜的是李叔叔，他站在巨大海綿上，不敢相信的大喊：「爲什麼？爲什麼根部會是一塊大海綿？」

駝子李在海綿上終於站起來了，而小佐和阿旺也因海棉而得救了。

「難道你不知道嗎？」駝子李開口回答。

「什麼意思？」李叔叔帶著茫然幾近崩潰的眼神看著駝子李。

「寶藏花的寶藏是依最先碰到它的人而量身訂做的，而剛剛最早碰到寶藏花的人是這兩位小朋友的其中一位，可見他們心中最想要的寶藏就是一塊能救他們的大海綿。」駝子李非常罕見的笑了。

「種子！」失去寶藏的李叔叔轉而將希望寄託在種子上，因而在地面上拚命的找，「它掉下來的種子呢？」

「我剛剛看到一隻白頭翁把它叼走了。」小佐說著並想，幸好它的種子沒有跟著突變成巨大版的。

「不！」李叔叔跌坐在海綿上，懊惱的抱著頭。

「別理他，我們快離開吧！天黑後的森林可是很恐怖的。」駝子李冷冷的說。

六、種子

「寶藏花是因爲吸了過多的魔法水才會變得這麼巨大的嗎？」離開森林的途中，小佐開口問駝子李。

「可能吧。」

「所以，那個湖泊裡的水就是魔法水？」

「嗯！四百多年前商人的小兒子因爲痛恨商人花了一生的時間和所有的金錢只爲了看到寶藏花開花，所以拿了魔法水，遠離家鄉，最後將魔法水倒入剛剛那個湖泊...沒想到那瓶魔法水真的管用。」

「如果我沒記錯，那個商人姓李...」

聽到這一句話的駝子李停了一下腳步，才又繼續往前走。

「你和李叔叔都是那個商人的後代嗎？所以你們才會知道湖水裡有魔法

水。」小佐問。

「哼！沒想到你看起來呆呆的，還想的到這些。」

「你看起來也很兇惡，沒想到你會特地來救我們。」

「麻煩的小鬼，本來以為不借你們書就沒事了，結果竟然讓我看到你們搭上八號公車，那時我就覺得不妙了。」

「所以你才會在湖泊附近徘徊？」

「哼！」

「剛剛我『飛』到半空中時，發現我的口袋裡好像多了一樣東西...」

「什麼？」

「這個...」小佐從口袋裡拿出了一顆嬰兒拳頭般大小的溫潤珍珠。

駝子李一看到那珍珠，眼眶就立刻紅了，「原來夜明珠也跟著一起進了湖泊裡了。當年，我的祖先什麼都賣光了，就這顆珠子沒賣，終究，寶藏花什麼都沒帶給他。」

「還給你吧！」小佐把夜明珠遞給了駝子李。

「不了，你撿到就是你的。」駝子李堅持不拿。

小佐和阿旺在公車站和駝子李道別，毛毛細雨下，駝子李駝著背一步一步漸走漸遠，他甚至連搭公車的錢都捨不得花。小佐看著雨中孤獨的背影，伸手摸了摸口袋裡除了夜明珠之外另一顆小小的、黑色的、有著綠色愛心圖案的珠子，思索著：「寶藏花有辦法長出讓駝子李變幸福的寶藏嗎？」

「你在發什麼呆啦！公車來了，快點走啦！」阿旺大喊。

「來了...」小佐口袋中種子上的綠色愛心似乎微微的亮了一下。